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Kniha má 198 stran a množství kvalitních fo-

tografií, schémat a rentgenové dokumen-

tace. Je kolektivním dílem mnoha autorů 

a zabývajících se spinální chirurgií se zaměře-

ním na nádorovou problematiku. Je součástí 

edice, která má celkem 10 dílů. První díl po-

jednával o metastatických tumorech páteře, 

další díly se potom věnují páteřním defor-

mitám, úrazům, bolesti či infekci. Edice tvoří 

Kompletně revidovaná publikace má 1 111 stran 

a více než 1 000 kvalitních fotografií, sché-

mat a rentgenové dokumentace. Oproti 

minulému vydání je zde větší důraz na kli-

nické řešení jednotlivých problémů a také 

na strategii postupů. Navíc je zde sedm no-

vých kapitol s moderními léčebnými meto-

dami jako je například bio logická a buněčná 

léčba v dětské neurochirurgii. Je společným 

dílem vedoucích osobností v oboru. V knize 

najde čtenář podrobné informace a návody 

komplexní pohled na páteřní problematiku 

a jednotlivý autoři jsou vynikající odborníci. 

Díl o primárních nádorech páteře je rozdělen 

do 16 kapitol. Jednotlivé kapitoly jsou velmi 

praktické. Například první kapitola pojed-

nává o zhodnocení podkladů pro operativní 

řešení v jednotlivých případech a na to nava-

zuje rozhodnutí o správném postupu. Druhá 

kapitola se zabývá bezpečností a efektivitou 

na léčbu ve všech oborech dětské neurochi-

rurgie včetně traumatologie a spinální chi-

rurgie. Jednotlivá onemocnění jsou velmi 

přesně popsána, je zde úvaha jak o chirur-

gickém, tak i o alternativním léčení. Jsou zde 

uvedeny prognostické faktory, přirozené 

průběhy, ale také očekávané komplikace. 

V závěru každé kapitoly je současný literární 

přehled.

Kniha je určena všem operačním obo-

rům věnujícím se dětské neurochirur-

nádorové chirurgie, 4. a 5. kapitola je zamě-

řena na radiační a medikamentózní onkolo-

gickou léčbu. Další kapitoly již rozebírají jed-

notlivé patologické situace, např. chordom, 

chondrosarkom, osteoidní osteom či os-

teoblastom a další jednotky. Kniha je určena 

všem operačním oborům věnujícím se spi-

nální chirurgii a přináší množství moderních 

pohledů na tuto problematiku. 

gii. Může také sloužit dětským neurolo-

gům pro komplexní přehled možností 

chirurgické léčby. Přináší množství mo-

derních pohledů naprosto nepostradatel-

ných v tomto oboru. Neměla by chybět 

v knihovně pracovišť, které se zabývají ja-

kýmkoliv oborem s problematikou dětské 

neurochirurgie.

prof. MU Dr. Pavel Haninec, CSc.
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